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Subotica 
 
Pismo Ministarstvu / zahtev za primenu ESPO konvencije 
 
Espo konvencija-Konvencija o proceni uticaja na životnu sredinu u prekograničnom kontekstu (Espoo, 1991) 
 
Poštovani, 
 
Zahtevamo od Ministarstva životne sredine, rudarstva i prostornog planiranja da (ukoliko već nije započelo da) 
organizuje javnu raspravu u Srbiji oko Nacionalnog programa energetike Slovenije i Strateške procene uticaja 
na životnu sredinu tog programa (SPU), u skladu sa Espo Konvencijom- Konvencijom o proceni uticaja na 
životnu sredinu u prekograničnom kontekstu (Espoo, 1991). 
 
Postupak Strateške procene uticaja za Energetsku strategiju Republike Slovenije definitivno je od velike 
važnosti po građane Republike Srbije, te zahtevamo da se RS pozove na gore spomenutu konvenciju te uključi u 
izradu SPU za gore spomenutu strategiju. 
Sama Strategija predviđa moguće produženje roka operativnog rada postojećeg nuklearnog postrojenja Krško sa 
2023. godine na 2043. godinu, a na taj način bi Krško premašila svoj projektovani vek trajanja čak za 50% ,što 
otvara pitanje ozbiljnog bezbednosnog rizika.  
Drugi scenario predviđa izgradnju novog bloka u nuklearnom postrojenju, što neće samo Sloveniju, već i 
susedne države dovesti u opasnost zbog rizika nuklearnih akcidenata a samu Sloveniju postaviti na kolosek koji 
ne dozvoljava zatvaranje nuklearki i okretanje prema obnovljivim izvorima energije.  
 
I Slovenija i Srbija su potpisnice Konvencije o proceni uticaja na životnu sredinu u prekograničnom kontekstu 
(ESPOO konvencija) koja propisuje potrebne zakonske, administrativne ili druge mere koje će sprovoditi s 
obzirom na aktivnosti koje mogu izazvati značajne negativne uticaje preko granica države. 
 
Nuklearne elektrane se u ESPO konvenciji nalaze u aneksu 1., te je samim tim vidljivo da je ova strategija 
podložna aktivaciji Člana 2. stavu 7. ove Konvencije u kojem se navodi:  
 
„(7)  Procena uticaja na životnu sredinu, u skladu sa zahtevima ove Konvencije će, kao minimalni zahtev, 
biti pokretana na nivou projekta predložene aktivnosti. U meri u kojoj to odgovara, Strane će nastojati da 
primenjuju principe procene uticaja na životnu sredinu na politike, planove i programe.“ 
 
S obzirom na gore navedeno, molimo da se u skladu sa Espo Konvencijom građanima Srbije omogući 
učestvovanje u javnoj raspravi pri izradi Strateške procene uticaja na životnu sredinu Energetske strategije 
Republike Slovenije. 
S poštovanjem,            
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